

2. Κώδικας Δεοντολογίας Επισκεπτών Ακαδημαϊκών (Καθηγητής, Αναπληρωτής Καθηγητής, Επίκουρος Καθηγητής ή Λέκτορας)

Υπάρχουν δύο κατηγορίες Επισκεπτών Καθηγητών, οι Επισκέπτες Ακαδημαϊκοί κανονικής διάρκειας (η παραμονή των οποίων στο Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι διάρκειας μισού εξαμήνου τουλάχιστον) και οι Επισκέπτες Ακαδημαϊκοί σύντομης διάρκειας (η παραμονή των οποίων στο Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι 2-4 εβδομάδες στα πλαίσια κάποιου εξαμήνου). Και στις δύο κατηγορίες, η έλευση του Επισκέπτη Ακαδημαϊκού είναι για διδακτικούς σκοπούς. Στη μεν πρώτη κατηγορία για τη διδασκαλία μαθημάτων, η οποία συνεπάγεται την κατά μέσο όρο κάλυψη 6 έως 8 διδακτικών ωρών την εβδομάδα, στη δε δεύτερη κατηγορία για τον εμπλουτισμό μεταπτυχιακών μαθημάτων με αριθμό σεμιναρίων από κορυφαίους επιστήμονες των εν λόγω πεδίων.

Κάθε Επισκέπτης Ακαδημαϊκός θα πρέπει να γνωρίζει το ακαδημαϊκό ημερολόγιο. Επίσης θα πρέπει να γνωρίζει τις γενικές υποχρεώσεις κάθε διδάσκοντα του Πανεπιστημίου Κύπρου.

Ειδικά επισημαίνονται τα ακόλουθα ως προς τις διδακτικές υποχρεώσεις, κυρίως για την προσοχή των Επισκεπτών Ακαδημαϊκών κανονικής διάρκειας:

- 1.** Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική.
- 2.** Η αξιολόγηση της απόδοσης των φοιτητών είναι συστηματική και συνεχής. Με άλλα λόγια δεν βασίζεται μόνο σε μία τελική εξέταση. Ο τρόπος αξιολόγησης των φοιτητών θα πρέπει να κοινοποιείται στους φοιτητές γραπτώς, μαζί με τους στόχους και το αναλυτικό περιεχόμενο του μαθήματος, κατά την έναρξη του μαθήματος.
- 3.** Ο διδάσκων θα πρέπει να είναι γενικά προσιτός στους φοιτητές και εκτός των ωρών διδασκαλίας. Συγκεκριμένα, θα πρέπει να διευθετήσει με τους φοιτητές «ώρες γραφείου», επί εβδομαδιαίας βάσης, κατά τις οποίες θα είναι διαθέσιμος για επίλυση προβλημάτων που αφορούν το μάθημα.
- 4.** Το μέγιστο όριο απουσιών εντός εξαμήνου είναι 10 εργάσιμες ημέρες (5 σε περίπτωση που η παραμονή είναι μόνο για οκτώ εβδομάδες και ούτω καθεξής, παρόλο που αναμένεται ότι ένας Επισκέπτης Ακαδημαϊκός σύντομης διάρκειας δε θα προγραμματίσει να απουσιάσει κατά την περίοδο της παραμονής του στο Πανεπιστήμιο Κύπρου). Σε κάθε περίπτωση απουσίας θα πρέπει να συμπληρώνεται το σχετικό έντυπο, το οποίο θα πρέπει να υπογράφεται από τον Πρόεδρο του Τμήματος (για απουσία μέχρι 7 ημερών) και τον Κοσμήτορα (για απουσία πέραν των 7 ημερών). Στο έντυπο αυτό ο διδάσκων θα πρέπει να εξηγεί πως θα καλυφθούν τυχόν διδακτικές του υποχρεώσεις που αφορούν την περίοδο απουσίας του.
- 5.** Οι τελικές βαθμολογίες του μαθήματος θα πρέπει να υποβάλλονται στην Υπηρεσία Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας σύμφωνα με τη σχετική απόφαση της Συγκλήτου.
- 6.** Αναμένεται ότι οι βαθμολογίες του μαθήματος δεν θα αποκλίνουν κατά πολύ από τη μέση απόδοση των φοιτητών του Τμήματος. Στο παρελθόν εκδηλώθηκαν ακραία φαινόμενα σε ακροατήρια (μεγάλου αριθμού ατόμων) που διδάχθηκαν από Επισκέπτες Ακαδημαϊκούς, όπου είτε σχεδόν όλοι οι φοιτητές απέτυχαν παταγωδώς, ή σχεδόν όλοι οι φοιτητές ολοκλήρωσαν το μάθημα με βαθμό 10.0.

7. Επισκέπτης Ακαδημαϊκός του οποίου η παραμονή είναι για ένα εξάμηνο τουλάχιστον, θα πρέπει να βρίσκεται στο Πανεπιστήμιο Κύπρου μέχρι τη λήξη του εξαμήνου (εκτός εάν του έχει επιτραπεί από τον Πρόεδρο του Τμήματος ή/και τον Κοσμήτορα της Σχολής να απουσιάσει κατά τις τελευταίες ημέρες του εξαμήνου), έστω και εάν η διδασκαλία και η εξέταση του μαθήματος έχουν ολοκληρωθεί και οι τελικές βαθμολογίες έχουν υποβληθεί στην Υπηρεσία Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας. Ο λόγος είναι ότι φοιτητές ενδέχεται να θελήσουν να συζητήσουν τα γραπτά των τελικών τους εξετάσεων με το διδάσκοντα, ή ακόμη να ζητήσουν την επανεξέταση της βαθμολογίας τους στην τελική εξέταση, κάτι που είναι μέσα στα δικαιώματά τους. Και στις δύο περιπτώσεις απαιτείται η παρουσία του διδάσκοντα.

Εγκρίθηκε κατά την συνεδρία της Συγκλήτου αρ.161, ημερ. 15.01.2003.